

## Решая производственные вопросы, государство не забывает о социальных проблемах

**Глава правительства Республики Беларусь Сергей Линг, как уже сообщала "Р", побывал на Витебщине. Он посетил ряд сельскохозяйственных предприятий Докшицкого и Шарковщинского районов.**

Отмечено, что эта область занимает последнее место в республике по темпам уборки зерновых. По словам председателя облисполкома Владимира Андрейченко, на это есть объективные причины. Более позднее созревание хлебов обусловлено географическим положением региона, а также неблагоприятными погодными условиями в нынешнем году. В июне здесь выпало до 300 процентов от месячной нормы осадков, что существенно повлияло на развитие культур. Вместе с тем в хозяйствах убрано уже около половины площадей, засеянных зерновыми. Средняя их урожайность — 22,3 центнера с гектара.

В ходе бесед премьер-министра с руководителями хозяйств затрагивалась тема обеспечения сельхозпредприятий области минеральными удобрениями под озимый сев. По словам Сергея Линга, проблема с фосфорными туками будет решаться путем завоза недостающего их количества из Латвии и Украины. При этом правительством предполагается освободить ввозимые удобрения от обложения таможенной пошлиной и налогом на добавленную стоимость. Эта мера позволит снизить их стоимость почти на треть. Как отметил Сергей Линг, поскольку Витебская область начинает сев озимых раньше других, следовательно и удобрения колхозы и совхозы этого региона должны получать в первую очередь. При этом, по словам премьер-министра, без предварительной оплаты.

Кроме сельхозпредприятий, премьер-министр посетил ряд объектов социального назначения. Среди них — Лужковская средняя школа. Ее учащиеся встретили главу правительства караваем душистого хлеба, а педагоги ознакомили с работой своего учебного заведения. Здесь, по сложившейся традиции, на выпускном вечере молодые люди вместе с аттестатом получают и права на вождение трактора, что позволяет им начать самостоятельную жизнь, уже имея необходимую для села профессию.

Глава правительства побывал также в Лужковском сельском центре охраны здоровья. Несмотря на отличную работу этого медицинского учреждения, все же существует необходимость открытия больницы в Шарковщинском районе. По словам премьер-министра



*С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке*

**Дмитрий ФЕДОРОВ**  
На снимке: знакомство с уборочными работниками в совхозе "Порплище" Докшицкого района.

**Фото Аркадия НИКОЛАЕВА**